

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 meses, ptas. 7
12 meses, ptas. 14
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50
6 meses, ptas. 16
12 meses, ptas. 32

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZA DE SAN FRANCISCO, 20

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS
En esta columna se publican los precios de los anuncios...
AL ADMINISTRADOR
Segovia, a 20 de Diciembre de 1912

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NUM. 5

BALDIOS Y COMUNES

La aspiración cardinal del socialismo, con relación al campo, es hacer colectiva la propiedad y la explotación de la tierra. ¿Quién no percibe el absurdo de semejante objetivo? Teóricamente, la tierra podía ser propiedad colectiva, aunque sería cosa tan incongruente como declarar colectiva la propiedad del aire, del sol ó de la luz de que dispone una nación; pero ¿cómo hacer el tránsito desde la propiedad individual a la colectiva? ¿Por apropiación revolucionaria? Duraría una semana el nuevo régimen, porque los desheredados de ayer aspirarían a ser los propietarios de mañana. ¿Por expropiación indemnizada? Equivaldría a organizar un enorme negocio de especulación sobre tierras. Los socialistas buscan los frenos y no perciben la diferencia entre ser de todos ó no ser de ninguno. Aunque en apariencia es lo mismo, como definición teórica es todo lo contrario.

Pero el absurdo mayor del partido socialista se evidencia en el régimen de explotación. Encomendar a la colectividad la función de dividir la tierra en las parcelas convenientes; determinar la forma e intensidad del trabajo, distribuir los cultivos, designar y prescindir cuanto a la industria agrícola se refiere, con las previsiones que exige sobre cantidad y calidad de los productos y coordinación con las demás actividades a que la agricultura proporciona primeras materias y con las explotaciones de análoga índole que se verifican en el resto del planeta, es darle un cometido superior a la inteligencia de la burocracia a quien se encargase y entregar a ésta un poder de opresión, de corrupción y de fraude como jamás lo tuvo despotismo alguno. Esas funciones sólo se realizan por la acción tan maravillosa de la competencia inconsciente, como nuestras funciones digestivas sólo pueden efectuarse por la acción de las fuerzas inconscientes que, conformes a las leyes naturales, actúan dentro de nuestro organismo corporal.

Fuera de esto, el socialismo no ha ideado nada con relación a la industria agrícola. Ni puede idear nada que concuerde con su propósito último. Por eso carece de programa agrario. La desaparición casi total de los baldíos y comunes, comenzados a principios del siglo XIX, ha creado el problema social é impedido que los salarios aumenten a compás de la riqueza. Porque existían en siglos anteriores no surgió el problema proletario, ni se despobló

el campo tan rápidamente como ahora; los terrenos comunes eran la defensa del pobre, su caja de ahorros, su seguro contra el paro y la vejez. En ellos encontraba una parcela que cultivar en ratos perdidos, la carga de leña, la pieza de caza, el sustento de algunas cabezas de ganado, la cría del cerdo. Hoy nada de eso tiene. Quedó reducido al jornal; perdió el último baluarte de su independencia económica. Algunos pueblos se salvaron en Zamora, en Huesca; allí no hay mendigos ni problema rural apenas. ¿Es que el socialismo cooperará por inconsciencia a la obra de expoliación?

Baldomero Argente

FOR ESPAÑA

UNA DESGRACIA

Dicen de Sevilla, que cerca de la estación del Empalme de Cádiz, ha sido arrollado por un tren un niño de doce años, llamado José Oliva Palomo, el cual llevaba el almuerzo para su padre.

La desgracia ocurrió al saltar a la vía desde el tren de mercancías en que se había subido y en el momento en que pasaba frente a la fábrica donde trabajaba el padre.

La infeliz criatura quedó horriblemente mutilada entre las ruedas del convoy.

INFORMACION MILITAR

Destinos en Infantería

Han permutado sus respectivos destinos, los capitanes D. Pio Huard Renand, de la reserva de Segovia, y D. Eduardo García Arranz, de esta Zona de reclutamiento.

También han permutado sus destinos el primer teniente de la escala de reserva D. Vicente Rodríguez Pérez de esta reserva, y D. Román Martín Sanz, de la Zona de Segovia.

Excedente

Pasa a situación de excedente el comandante de Artillería D. Luis Lombarda y Serano.

Licencia

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo para Santander, al alumno de la Academia de Artillería D. Luis Polanco y Alvear.

Crónica de modas

(De nuestro servicio especial)

Ya avanzada la estación, ha permitiendo a las elegantes afirmar sus preferencias respecto a tejidos y colores. En este plebiscito del chic y del gusto, los tintes claros, las tonalidades vivas, van a la cabeza de la lista, contrariando los usos reinantes.

La gamina de los castaños que se casan tan felizmente con las pieles, triunfó sobre todo con los matices cobre, mostaza, sota, cabeza de negro.

Igual éxito han obtenido los rojos; capichina, ladrillo, tripoli; las mezclas muy oscuras de rojo y violeta: ciruela corinto, burdeos... Los viejos rosas, en gran número, son vílceos: tenemos el azul soldado, y su matiz de verde teñido de amarillo, más bien que de azul que reemplaza al azul marino: este es un tono frío conveniente más bien al cielo luminoso del verano.

El paño tanto tiempo y tan injustamente despreciado, se ha puesto de moda durante los últimos meses. Mejor que los terciopelos de lana y los tejidos espesos y rugosos, se acomoda a los drapados de momento; también se emplea con rabia vengadora de incalificable olvido, no solamente en los sastres, sino en las talletas de tarde.

Los terciopelos ingleses, heridos de

ostracismo al principio de la estación se revelan en encantadores modelos y de nuevo entran en los mejores talleres. Las blusas que completan los sastres se hacen notar por su extrema ligereza y flexibilidad. Nada de ballenas: un pequeño forro de seda de China ó velo; una amalgama de tejidos transparentes superpuestos, mezclados con encaje, un trozo de bordado, ó una banda de armiño; agregad una barette ó un corselet, combinados de tela análoga al traje y tendréis la blusa del día que debe armonizarse con la falda para dar idea de un perfecto conjunto.

Está generalmente desprovista de adornos, que la presión de la chaqueta deformaría, y las mangas son kimónes. Se adornan también con chalecos de seda clara ó de tul plegado; algunas llevan un gran cuello de raso blanco, que cae sobre la blusa y se completa con un camisolín independiente de fino tul, vueltas en las mangas de raso blanco, y lazos con tela oscura.

Sobre las blusas de cachemir de seda, de crepón de China, ó de velo en todos los tonos oscuros adaptados al paño y terciopelo, nada es tan llamativo y de fácil confección como las flores de lana hechas á crochet. Elegid la nas finas para repisar en los tonos crudos, tan queridos de nuestras abuelas: azul, violeta, grosella, oro, y con ayuda de puntos más sencillos, ejecutad flores de diversas formas y proporciones.

Reunidas en follajes de verde intenso y aplicad vuestros buquets, semillas, guirnaldas a la unión del cuello, alrededor del descote, a las vueltas, al cinturón y tendréis el adorno más gentil del mundo, y más personal también, pues que no habréis seguido otra inspiración más que la de vuestro buen gusto.

Sabina de Beaucourt, París, Diciembre 1912.

LOS FERROVIARIOS

UNA AMENAZA DE HUELGA

Barcelona 19. —Se ha celebrado la anunciada Asamblea de la Sección ferroviaria catalana.

Un representante de la Sección del Norte dió cuenta de la persecución de que son objeto cuantos empleados tomaron parte en la huelga.

Se acordó por unanimidad requerir a la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante para que cumpla los ofrecimientos que tiene hechos.

En caso contrario se declarará la huelga general en toda la red catalana.

La Sección Barcelona-Norte ha ofrecido a sus compañeros que les secundará en sus propósitos.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

El coronel Fernández Silvestre ha celebrado ayer con el Rey, una larga conferencia, después del Consejo de ministros.

Al salir de Palacio ha dicho que las kabilas de los alrededores de Larache y Alcazar se muestran cada día más adictas a España.

Añadió que había venido a Madrid llamado por el Gobierno, para recibir instrucciones sobre nuestra política en Africa y la organización de los servicios con arreglo al Tratado.

También conferenció el coronel Silvestre con el ministro de la Guerra.

LITERARIAS

LAS OJAS

Hijas de Océano, de poder gigante que pretendís llegar hasta los cielos cuando la tempestad sus negros velos tiende sobre las aguas del Atlante.

Al arriar soberbias en pujanza que de terror al navegante llena, el extensa playa con su leve arena reduce vuestra furia a la templanza.

Fernando Rivas

EN BILBAO

EMPRESARIOS PROCESADOS

Comunicar de Bilbao que ha sido decretado el procesamiento de los empresarios del Giro del Euzanáhe, como responsables de la catástrofe ocurrida el día 24 de Noviembre.

También ha acordado el juez que sean procesados el coquería y los porteros que prestaban servicio en las puertas de la galería.

Prensa Oficial

La de ayer contiene las siguientes disposiciones: Presidencia del Consejo de Ministros. — Protección a la industria nacional. — Relación de los artículos ó productos para cuya adquisición se admite la concurrencia extranjera en los servicios del Estado durante el año 1913.

Ministerio de la Guerra. — Ley autorizando al ministro de este departamento para conceder el bronce necesario con destino al monumento proyectado en Santa Eulalia (Teruel), en recuerdo de D. Isidoro de Anillo.

Real decreto disponiendo cese en el

cargo de comandante general de Artillería de la cuarta región, y pase a la sección de reserva del Estado Mayor del Ejército, el general de brigada D. Manuel Bonet y Calza. — Nombrando comandante general de Artillería de la cuarta región a D. Joaquín Ramos y Masnata.

Fomento. — Escuela especial de Ingenieros de Montes. — Anunciando hallarse vacante una plaza de profesor de esta Escuela.

FOR LA PROVINCIA

EN LA VILLA DE SAN BLAS

La Purísima Concepción

Con un tiempo hermoso; y con la solemnidad que en años anteriores, se ha verificado la tradicional fiesta dedicada a su excelsa Patrona, la Purísima Concepción, en la siguiente forma:

Día 6. — En este día, como es costumbre, se procedió al sacrificio de las vacas, preparadas de antemano, las cuales provienen de lo indispensable en tales días. En el presente año el sacrificio solo ha alcanzado a tres; pero era muy favorable el estado de las carnes, por lo que se repartió a los vecinos, según su estado pecuario.

Por la tarde vísperas, y disparo de voladores.

Las gamonanas echadas a vuelo indican la proximidad de un fausto acontecimiento en la localidad.

Desde muy temprano hasta altas horas de la noche, un gran baile de rueda hizo a sus moradores abandonar la melancolía y echar una cama al aire.

Día 8. — Despertó una alegre diana, tocada por los repujados dalgainers de la localidad, Luciano y Antonio Pozo. Cuando terminaron su cometido dieron principio a las visitas de rubias, ó lo que es lo mismo, felicitando a los señores que componen el ilustre Ayuntamiento, siendo en todas partes espléndidamente obsequiados con pastas, lipores, etc.

A las nueve de la mañana, dió principio la procesión acostumbrada.

Una vez que penetró nuestro ilustrado párroco en el templo acompañado de todas las autoridades locales, dignamente presididas por el señor alcalde D. Raimundo Lobo, y de los músicos, se dió la señal convenida, y los que llevaban las insignias principiaron a desfilar; después salió la veneranda imagen de Nuestra Señora del Rosario, llevada en andas por cuatro bellas jóvenes, las cuales, unidas a la hermosura y valiosas joyas que ostentaba la Imagen (corona y manto), hacían un contraste que atraía y encantaba a los fieles.

Recurrió la procesión el itinerario

LA CAMPANA DE HUESCA

pe del hierro enemigo. ¿Por qué ha de haber quien nos separe y quien nos dé distintos nombres, de catalanas a Lis unos, a los otros de aragoneses? ¿Por qué estos riesgos han de ser enemigos unos de otros, flotando una bandera en aquéllos y otra en éstos? ¿No hay bastante tierra llana que tener por enemiga, y más por donde ir a buscar más contrarios cuando se acaben estos que ahora tenemos enfrente?

—Loco estás, hijo mío—dijo el Rey. ¿Quién habla aquí de tal unión ó alianza, ó como se llama, ni cómo podría ocupar su ánimo en eso un pobre pecador como yo, a quien no le deja un momento tranquilo Satanás, ni le permite con sus tentaciones que haga pura y salva su alma?

A decir verdad, el almogabar era quien sospechaba de su señor que estuviese loco, y eso que no había visto locos jamás ni sabía de ellos sino de oídas, porque no es la de la mente enfermedad que padecer suelen los hijos de la montaña y de la guerra. Pero era tan extraño lo que decía don Ramiro, que Aznar, aunque ignorantisimo, no rudo, comprendió que una perturbación profunda, que un doloroso desarrreglo afligía aquel cerebro, combatido por

ROBERTO DE ANAYARD A LA FOLLETTIN DEL DIARIO DE AVISOS

ellos en sus sueños y gemía cuando al paso que su dolor iba en aumento, aumentábase a la par en los otros el reposo del sueño. Y ni una voz respondía a su voz, ni un suspiro a sus suspiros, ni un ay a sus ayes.

Aquella gente era, a la verdad, muy torpe, ó estaba muy segura de sí misma, de su prontitud en el despertar, y de su instinto, porque ello es, que no había dejado guardia ni atalaya mientras dormía, como suele decirse, a pierna suelta.

Y sin embargo, una hora antes de amanecer, cuando más cerrada parecía la noche, se vio surgir del lado de donde habían salido hasta allí los suspiros, un bulfo negro, negrísimo; no quizás porque él lo fuese, sino porque así lo parecía con las tinieblas. Andaba perezosamente como que se sentaba, según lo que disminuía de pronto su estatura.

¿Quién sería el que ya a tales horas dejaba el sueño para entregarse a la vigilia ó la meditación? Enemigo no era: porque solo, según había de emprender cosa alguna contra aquel tropel de hombres feroces? Trajante no era tampoco, porque los

PRESUPUESTO MUNICIPAL

En la sesión de hoy tal vez se presenten á la aprobación del Ayuntamiento los presupuestos para 1913. Según nuestras noticias, se mantiene el impuesto de Consumos, accediéndose á la autorización que á este efecto ha ofrecido el Gobierno. En el presupuesto de ingresos hay algunas ligeras variaciones, entre ellas, un pequeño aumento sobre el impuesto del agua.

El proyecto de clases pasivas

En una conferencia que celebraron ayer los Sres. Moret y Azcárate, se habló acerca de la discusión del proyecto relativo al pago y capitalización de los haberes de Clases pasivas, que iba á discutirse hoy. Terminada la sesión, el presidente de la Cámara y el del Consejo conferenciaron también, acordando una modificación en el orden de los debates del Congreso, y en consecuencia dicho proyecto no se discutirá hasta pasadas las vacaciones de Navidad. El ministro de Hacienda ha dispuesto que la revista anual de Clases pasivas, que se pasa en Abril se practique ahora en Enero con el fin de formar una estadística, ya ordenada; cuyos datos servirán para los cálculos de amortización y capitalización, y de estudio durante la discusión del proyecto por las Cámaras.

LA VOZ DEL VECINDARIO

REFORMA EN EL AZOGUEJO Y CALLE DE SAN FRANCISCO

Mil plácemes del vecindario en general, merece la Comisión de Fomento del Ayuntamiento por haber aprobado las obras presentadas para este invierno por el señor arquitecto municipal, y entre ellas las que se refieren al adoquinado de la histórica plaza del Azoguejo y calle de San Francisco; noticia que ha sido acogida con gran satisfacción. Mejoras de tal importancia son estas, que imponen otras reformas no menos importantes, como son una acera delante del soportal del Azoguejo, por ser necesaria, y exigirlo así las buenas costumbres; la desaparición del emorrillado en ambos extremos de la subida del Postigo, para que sea convertido en jardín con plantas y arbustos adecuados á este sitio; y poner una verja de hierro para que los niños no caigan á la acera de la calle de San Juan. Recabar de la jefatura de la Dirección general de Obras públicas, sea también sustituido el pretil de la carretera de Boceguillas por otro más subsistente, para que la parte superior no sufra deterioro como sucede

en la actualidad, pues muchas veces con los vehículos que retroceden, se desprenden las piedras y van á caer á la calle de Gascos, con peligro de las personas que por allí transitan. Todas estas reformas que parece no tienen importancia, ó que se hace caso omiso de ellas, en nuestro concepto la tienen por el peligro que ofrecen bajo cualquier punto de vista; y como aquí no nos acordamos de Santa Bárbara hasta que truena, y sucede una desgracia, no se pone el remedio; pero todo se podría evitar si se pusiera un poco de interés en ello. Pues bien: Sustituido que fuera el pretil de la carretera para lo cual bastaría á nuestro juicio, con poner una acera adosada á él, tal vez sería suficiente para salvar las averías que con frecuencia ocurren en todo el trayecto, ó por lo menos, hasta donde ofrezca seguridad el terreno; y una vez sustituido, correspondería siquiera á la belleza del famoso Acueducto. La calle de San Francisco, como en parte se encuentra adoquinada, y nada se dice en el proyecto de las demás obras, respecto á la calle de la Muerte y la Vida, y por lo desatendida que está, hemos de llamar una vez más la atención del Ayuntamiento para que continúe el adoquinado de dicha calle hasta donde empiece el firme de la carretera de Buitrago. Pequeño y corto es el trayecto de referencia, evitándose que en días de lluvias y de nieves se convierta en barrizales. Y por último: Nada más hermoso y patriótico, ahora que se han de llevar á cabo las obras de embellecimiento de la histórica plaza del Azoguejo, que majestuosamente se alce allí y honre á nuestro monumental acueducto, el monumento al ilustre Juan Bravo. UNO QUE LO VE TODO.

en la actualidad, pues muchas veces con los vehículos que retroceden, se desprenden las piedras y van á caer á la calle de Gascos, con peligro de las personas que por allí transitan. Todas estas reformas que parece no tienen importancia, ó que se hace caso omiso de ellas, en nuestro concepto la tienen por el peligro que ofrecen bajo cualquier punto de vista; y como aquí no nos acordamos de Santa Bárbara hasta que truena, y sucede una desgracia, no se pone el remedio; pero todo se podría evitar si se pusiera un poco de interés en ello. Pues bien: Sustituido que fuera el pretil de la carretera para lo cual bastaría á nuestro juicio, con poner una acera adosada á él, tal vez sería suficiente para salvar las averías que con frecuencia ocurren en todo el trayecto, ó por lo menos, hasta donde ofrezca seguridad el terreno; y una vez sustituido, correspondería siquiera á la belleza del famoso Acueducto. La calle de San Francisco, como en parte se encuentra adoquinada, y nada se dice en el proyecto de las demás obras, respecto á la calle de la Muerte y la Vida, y por lo desatendida que está, hemos de llamar una vez más la atención del Ayuntamiento para que continúe el adoquinado de dicha calle hasta donde empiece el firme de la carretera de Buitrago. Pequeño y corto es el trayecto de referencia, evitándose que en días de lluvias y de nieves se convierta en barrizales. Y por último: Nada más hermoso y patriótico, ahora que se han de llevar á cabo las obras de embellecimiento de la histórica plaza del Azoguejo, que majestuosamente se alce allí y honre á nuestro monumental acueducto, el monumento al ilustre Juan Bravo. UNO QUE LO VE TODO.

en la actualidad, pues muchas veces con los vehículos que retroceden, se desprenden las piedras y van á caer á la calle de Gascos, con peligro de las personas que por allí transitan. Todas estas reformas que parece no tienen importancia, ó que se hace caso omiso de ellas, en nuestro concepto la tienen por el peligro que ofrecen bajo cualquier punto de vista; y como aquí no nos acordamos de Santa Bárbara hasta que truena, y sucede una desgracia, no se pone el remedio; pero todo se podría evitar si se pusiera un poco de interés en ello. Pues bien: Sustituido que fuera el pretil de la carretera para lo cual bastaría á nuestro juicio, con poner una acera adosada á él, tal vez sería suficiente para salvar las averías que con frecuencia ocurren en todo el trayecto, ó por lo menos, hasta donde ofrezca seguridad el terreno; y una vez sustituido, correspondería siquiera á la belleza del famoso Acueducto. La calle de San Francisco, como en parte se encuentra adoquinada, y nada se dice en el proyecto de las demás obras, respecto á la calle de la Muerte y la Vida, y por lo desatendida que está, hemos de llamar una vez más la atención del Ayuntamiento para que continúe el adoquinado de dicha calle hasta donde empiece el firme de la carretera de Buitrago. Pequeño y corto es el trayecto de referencia, evitándose que en días de lluvias y de nieves se convierta en barrizales. Y por último: Nada más hermoso y patriótico, ahora que se han de llevar á cabo las obras de embellecimiento de la histórica plaza del Azoguejo, que majestuosamente se alce allí y honre á nuestro monumental acueducto, el monumento al ilustre Juan Bravo. UNO QUE LO VE TODO.

Carnet del reporter

Cumpleaños de la Infanta Hoy celebra la fiesta de su cumpleaños, S. A. R. la infanta doña Isabel de Borbón.

DIARIO DE AVISOS se honra elevando á los pies de la egregia dama, el testimonio de su respetuosa adhesión.

Aniversario Hoy hace un año que subió al cielo á los siete años de edad, la encantadora niña Constancita Herranz Yuste, hija de nuestro querido amigo el administrador de loterías D. Germán Herranz y de doña Francisca Yuste. Al recordar tan triste fecha, reiteramos á los desconsolados padres de la niña finada nuestro más sentido pésame por tan irreparable y dolorosa pérdida.

De días Mañana celebra su fiesta onomástica, el procurador de estos Tribunales D. Tomás Huertas. Felicidades.

Enfermo Desde hace días se encuentra en cama con un fuerte catarro, el conocido agente de negocios de esta capital y querido amigo nuestro D. Mariano Blasco. Hacemos votos por su pronto y completo restablecimiento.

De viajes Ha salido con su distinguida familia para Valladolid, el teniente coronel jefe de estudios de la Academia de Artillería D. Joaquín Gardoqui. Se encuentran en esta capital los hermanos Fernández Heredia, primeros tenientes de Artillería y Caballería, respectivamente. A Madrid ha marchado el general Porta.

La reventa de billetes El ministro de Hacienda ha interesado de la Dirección general de Seguridad la persecución de la reventa de billetes de Lotería, especialmente de los del próximo sorteo de Navidad, que se venden con exorbitantes primas. El Sr. Méndez Alániz ha contestado á este requerimiento diciendo que se persigue dicha reventa, como se persiguen todos los abusos que se cometen en perjuicio del público.

Mandamientos de pago El señor delegado de Hacienda de esta provincia, ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los libramientos de pago, expedidos á favor de los señores siguientes: Don Elante y Alonso, 14,82 pesetas. Señor depositario pagador, 8.837,54. Don Ramón Cobián y D. Anselmo Entero, 63,36. Do Ramón Cobián, 380,57. Don Anselmo Entero, 11,26.

El suceso del miércoles

HERIDO QUE MEJORA Está mejor D. Eugenio Gil, víctima del lamentable suceso ocurrido el miércoles, y del cual nos ocupáramos en nuestro número de ayer. Y ya que tratamos de este accidente, hemos de rectificar las primeras versiones que del hecho llegaron hasta nosotros. D. Eugenio Gil se ocasionó la herida examinando una pistola de la propiedad de su sobrino Aurelio, sin que sea cierto que este se hallara presente en el momento de la ocurrencia. Hacemos con mucho gusto esta aclaración, deseando el restablecimiento del herido.

LOS DERECHOS DE LA CIBADA

La Comisión que viene gestionando del señor ministro de Hacienda la rebaja temporal de los derechos arancelarios que paga la cebada al importarse en España, al ver que á pesar de las promesas del señor ministro se acerca el cierre de las Cortes sin que se presente el proyecto de ley correspondiente, visitó ayer al Sr. Moret como jefe de minoría, interesándole por su demanda, y contestó á la Comisión que hablaría del asunto con todo interés al citado señor ministro. También vieron en el Congreso al Sr. Azcárate y á D. Melquíades Alvarez, á quien D. Fulgencio de Miguel expuso las pretericiones de la Comisión y la necesidad de atender los intereses de las industrias que representaban. Tanto el Sr. Alvarez como el señor Azcárate prometieron hablar del asunto al Sr. Navarro Riverter antes de que las Cortes se cerraran, y si llegara el caso de cerrarse, laborarán para que una vez abiertas, de nuevo se presente el proyecto de ley necesario. Asimismo ha escrito al Sr. Maura, por la imposibilidad de verle, y según impresiones que tiene la Comisión cuenta con su importantísimo apoyo. La Comisión recibe diariamente cartas de los industriales de provincias, alentándola á que continúe su gestión, pues si el remedio no llega pronto muchas industrias que tienen por base la tracción de sangre, tendrán que desistir, por serles imposible sostener el ganado necesario, porque con la escasez de caba la todos los piensos se elevarán de precio.

De la Alcaldía

Un bando.—Hoy se ha fijado al público un bando, señalando los días 2, 3, 4, 7 y 8 del próximo mes de Enero, para la contrastación de pesas y medidas.

ESCUELAS Y MAESTROS

El monumento á Cervantes Los maestros de Villaverde de Iscar, Escaiona (ambos sexos), Fuenteszarrá, Raguas de San Bartolomé, Aguilafuente y Monterrubio, remiten relación de los niños que han contribuido con alguna cantidad para la proyectada erección á la estatua de Cervantes.

señalado para tales actos, y durante él, el sexo débil de todas las edades, se disputaban conducir las andas, que sostenían la divina ofigio.

Para no desmerecer de la ofrenda, las varias parejas de muchachos rindieron tributo á su patrona con el arte de Terpsícore; haciendo algunos verdaderos prodigios, por lo que después, fueron felicitados; sin olvidarse de los estruendosos vivas, en los intermedios de «quita penas». En el trayecto, se dispararon muchos voladores.

Cuando llegó la procesión al templo y depositada la imagen en su sitio, procedió al santo sacrificio de la misa.

Un gran gentío, ocupaba el templo. Este estaba brillantemente adornado de luces y flores artificiales.

Ocupó la cátedra del Espíritu-Santo, nuestro esclarecido padre de almas, y sobre el tema «Bienaventurada seas, todos te rendirán adoración», pronunció una monumental homilía.

Como siempre demostró sus excelentes dotes de orador; pero para no herir su modestia, y rogándole nos perdone por tomar su nombre, nos abstenemos de citar ninguno de los sabios párrafos que pronunció llenos de verdad y unión evangélica.

La misa fué cantada por el ilustrado sacristán D. Tomás García y su hijo Primitivo que llevaron muy bien su cometido.

La purísima sostenía entre ambas manos un hermoso bouquet de flores artificiales.

Terminaron los actos religiosos en este día, con la novena que diariamente se venía rezando, pagada por una señora de la localidad, y cantándose un himno á tres voces por los encargados de los cultos.

Tan pronto hizo ademán de dirigirse á su domicilio, por haber concluido en el sagrado acto, el señor cura, las autoridades le acompañaron, y delante marcharon los músicos tocando una alegre marcha, y las parejas de danzantes, haciendo filigranas.

En el domicilio de nuestro digno párroco fueron todos espléndidamente obsequiados con pastas, licores y cigarrillos, etc.

Por la tarde, hubo gran baile de rueda, afluendo á granel todo lo más selecto de la localidad y pueblos limítrofes. Tampoco el sexo fuerte quiso que el tiempo pasase en balde, y sin olvidarse tampoco los aficionados á la pelota, el jugar excelentes partidos por varios bandos.

¿Que si había mucho y bueno en el baile? Eso que lo digan los elegantes pollos almibarados que había.

¿Y de caras bonitas y alhajas? El derroche. Todas muy bellas, y luciendo sus mejores prendas y valiosas preseas.

Hasta altas horas de la noche hubo gran baile público en la plaza de la Constitución.

Día 9.—Diana como el día anterior, y mientras se aproxima la hora de la misa, se jugaron varios partidos de pelota, por los excelentes jugadores de aquí y de fuera, los cuales nos distrajerón bien el tiempo.

Dió principio la misa, no sin antes haber cantado el oportuno oficio de difuntos. Fué oficiada por el venerable párroco de Carrascal, y le acompañaron de diácono y subdiácono los celosos párrocos de Castrillo de Sepúlveda y

Villaseca, respectivamente; pronunciando la oración sagrada el primero, y la epístola el segundo, admirablemente.

Tan pronto terminó la misa, volvió como el día anterior á ocupar la cátedra sagrada, D. Anselmo López. Este dió principio á su peroración bajo el siguiente tema: «Todos me han olvidado, mis parientes y amigos, cuando más lo necesitaba».

Con la facilidad de palabra y profundo conocimiento del asunto que le caracterizan, describe al hombre desde su concepción hasta el sepulcro. Enumera después lo que es la vida humana, hasta llegar á como es juzgado el hombre ante el trono supremo; no olvidándose de poner de relieve al justo y al malo, para sacar la consecuencia del premio eterno que se recibe, ó el martirio espiritual que se sufre perpetuamente. En resumen: que fué como el anterior su sermón, un semillero de sabias enseñanzas, y trabajo propio de su autor, recibiendo este muchas enhorabuena después.

Terminados los oficios divinos, los dulzaineros lanzaron al aire las alegres notas de un bonito vals, y la juventud se lanzó al baile hasta la hora de comer.

Por la tarde y noche, continuó el culto á Terpsícore, y por cierto que hizo mella, pues, de todas las edades, vimos muestras de gentiles parejas.

Durante las noches del sábado y lunes, se hicieron por los mozos buenas hogueras.

Día 10.—Siguiendo la tradición, contrataron para este día á los músicos, los mozos, y claro es que se prolongó en todas sus partes la fiesta.

Enumerar el gentío que ha concurrido á las fiestas de todos los pueblos limítrofes, sería labor interminable, y pesadísima concretándonos á lo más saliente.

Tuvimos el gusto de ver á los simpáticos é ilustrados hijos del señor secretario; acompañados de sus estimables familias D. Matías y D. Manuel, señores de Navalilla y cabo comandante de la Benemérita respectivamente; también concurrieron la ilustrada maestra de Hinojosa doña Benita Salas y los simpáticos maestros de Castrillo y Urueñas, D. Rafael Martín y D. Vicente Martínez en unión del señor médico, y por último las bellísimas hermanas de don Francisco López, párroco de Castrillo.

No cito más, por no incurrir en errores, rogando me perdonen todos los restantes.

La sensatez y cultura del vecindario se ha demostrado una vez más; pues á pesar de ser tan largas las fiestas y la concurrencia numerosísima, no ha habido que lamentar el menor incidente.

Cierto es, también, que el digno señor alcalde, tenía dadas con antelación las oportunas órdenes y tomado medidas de rigor; pero afortunadamente no han sido necesarias.

Voy á terminar mi largo é insignificante trabajo; pero no sin antes enviar la más entusiasta enhorabuena desde estas columnas del periódico al vecindario en general, por su cordura, y á todos cuantos durante algunas horas fueron nuestros estimados huéspedes.

Hasta el año próximo, caro lectores, y dispensen al firmante.

Generoso Hernando. 13-XII-912.

escasos que había por entonces, ni solían caminar á tales horas, ni meterse en tan escabrosos y apartados lugares como era aquel.

¿Quién sería, pues? No hay que dudarlo, era el Rey D. Ramiro. Ni Maniferro ni Aznar, ni los demás almogábares parecían hombres de cambiar el sueño por la vigilia ó el amor de las brasas, por la fría y escueta orilla de aquel barranco. Era, como decimos, y no podía ser otro, el Rey D. Ramiro.

Y como desde entonces los ayes y suspiros se oyeron constantemente á la orilla del barranco, no hay que dudar tampoco en que él fuese antes quien suspiraba y gemía.

Ya lo habrán sospechado ésto, sin duda alguna, nuestros discretos lectores.

Sentado unas veces, otras acaso arrodillado, ora alzando los ojos y los brazos al cielo, ora inclinándolos al precipicio, se estuvo allí por algún espacio de tiempo, hasta que, levantándose de nuevo, se llegó á uno de los almogábares dormidos, y tocándole suavemente en la cabeza, le dijo:—Aznar, Aznar, despierta y vente aquí conmigo, que tengo necesidad de tu compañía. Despierta, despierta.

El almogábar se alzó como un relámpago, y siguió á D. Ramiro al lugar mismo donde antes estaba.

—Siéntate, hijo mío—le dijo al llegar allí D. Ramiro.

Y el almogábar obedeció también sin decir palabra.

—¡Qué poco amor me tienes, hijo Aznar!—continuó D. Ramiro—. Ves que me condeno, que me ardo vivo, y me dejas, y me empujas en el camino de la perdición. ¿No te está pesando en el alma lo que yo he hecho esta noche? ¿Tan mal me quieres que te echas á dormir tranquilo, después de haber presenciado mi grandísimo yerro? ¡Ay, yo no he podido pegar los ojos en toda la noche!

—Pero, señor—dijo Aznar—, ¿yerro llamáis lo que habéis hecho? ¿Yerro esta hermosa unión de Aragón y Cataluña? A mí me ha costado trabajo dormirme por la primera vez de mi vida; pero no ha sido sino con el pensar que seremos todos unos en adelante los hijos de la montaña. Hemos nacido, lo mismo unos que otros, en los agujeros de las peñas; comemos y bebemos de lo que las peñas dan; morimos, tarde ó temprano, sobre las peñas, al gol-

Presupuestos escolares

Los remiten los alcaldes de Collado Hermoso, Valledado, Cabañas, Sotos de S. p.iveda y Aldeonte.

NOTICIAS

Ampliación de vacaciones

Por real orden comunicada, en el día de hoy á la Academia de Artillería, se han ampliado las vacaciones de Navidad hasta el día 7 del próximo mes de Enero.

Con este motivo se reanudarán las clases, en dicho Centro, el día 8 del citado mes.

Un ruego al alcalde

Algunos vecinos de la calle de San Román, nos ruegan pongamos en conocimiento del señor alcalde que hace varias noches se encuentra á oscuras la citada calle, por haberse roto una bombilla eléctrica que la alumbraba.

Esperamos que el señor Zúñiga dará las órdenes oportunas para el arreglo de aquella.

Fallecimiento

Ha fallecido en Paradinas, á los cincuenta y siete años de edad, el acaudalado propietario y concejal de aquel Ayuntamiento D. Justo Fuente Esteban. Reciba su atribulada familia la expresión más sincera de nuestro sentimiento por tan tremendo desgracia.

En cámaras, objetivos, placas, películas, papeles sensibles, baños preparados y desulfurados, estereoscopos de mano y clasificadores, linternas ampliadoras y de proyección, cinematógrafos y películas, y demás aparatos y productos fotográficos, ninguna tan bien surtida y tan económica, como la casa de Rafael Milla, Victoria, 12, Madrid, proveedora de los principales centros oficiales, cuyos catálogos, que se remiten gratis á quien los pida, deben consultar profesionales y aficionados.

Vacantes

Lo están: la plaza de médico titular de Moraleja de Coca, d. tada con el sueldo anual de 1.000 pesetas, y la de Marazuela, con la dotación de 750 pesetas anuales.

También lo están las plazas de secretario y suplentes y alguacil del Juzgado municipal de Sanchonuelo, con los derechos que devenga el arancel.

Fiesta de parroquia

En la iglesia de Santo Tomás, se celebrará mañana una función religiosa en honor del santo titular de aquella extinguida parroquia.

Requisitoria

Por este Juzgado de instrucción se requiere á Lobato Vázquez Antonio, natural de Barco de Avila, y de profesión tratante, para que comparezca en término de diez días, á fin de constituirse en prisión en esta cárcel de partido, estando procesado por estafa.

Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota, la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 en farmacias: Depósito, farmacias del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid.

Subastas forestales

El día 30 del actual se verificará ante el alcalde de Cuéllar la segunda subasta de pastos para 5.430 cabezas de ganado lanar, 78 de mayor y 89 de vacuno en el monte de dicha villa, bajo el tipo de tasación de 471 pesetas.

Y el mismo día 30, ante el alcalde de Cantalejo la de aprovechamiento de caza y pesca en el monte y charcos del mismo, titulado «Pinar grande» por 480 pesetas de tasación, y por un solo año.

Vacante de sacristán

Se halla vacante en Collado-Mediano (Madrid) una sacristanía.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Registro civil

Hoy se han inscrito en este registro civil, la partida de nacimiento de Fuenista Sánchez S. cristán, y la de defunción de M. nuel Sanz Soria, de setenta y seis años.

Una de Soorro

Ayer por la tarde, fueron curadas en este benéfico Centro, á las dos y media y cinco y media de la tarde, respectivamente las jóvenes vecinas de esta capital, Josefa García, y Francisca del Prado; las cuales presentaban una herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda, y una fuerte contusión en la región rotullana, producidas ambas lesiones, según manifestaron, casualmente.

Después de curadas pasaron á sus domicilios respectivos calle de San Francisco, núm. 12, y Gascoas, 24.

Espigando

EFEMERIDES SEGOVIANAS

1724.—Bula de Benedicto III erigiendo la Real capilla del palacio de San Ildefonso en Colegiata; bajo la advocación de la Santísima Trinidad.

DICHOS Y SUCEDIDOS

El número 4. El número 4 juega un papel importantísimo en el mundo. En efecto: decimos los cuatro vientos, los cuatro cuartos de luna y las cuatro estaciones. Los colmillos son cuatro y también cuatro los pinchos del tenedor.

Las mesas y las sillas tienen cuatro patas, son cuatro los palos de la baraja, los presos están entre cuatro paredes, y, finalmente, al morir nos tienden entre cuatro velas.

En un café.—Camarero, esta cerveza está muy turbia. No lo crea usted, señorito. Es la copa, que está muy sucia.

Entre niños. —Cuando mi padre trabaja, la gente está siempre con la boca abierta... —¡Caramba! ¡Es admirable tu padre! ¿Y en qué trabaja? —Es dentista.

PLATO DEL DIA

Pollos fritos á la alemana.—Matar dos pollos de los más tiernos. Sumergirlos rápidamente en agua caliente, á fin de que queden desplumados de una vez. Enojargarlos, chamuscarlos, vaciarlos y partir cada uno de ellos en cinco trozos. Salarlos, enharinarlos y ponerlos á la lumbre en fritura caliente. Escurrirlos, espolvorearlos con sal y servirlos acompañados de perejil frito y limones cortados.

Boletín Religioso

Santos de mañana

Santo Tomás, apóstol.

Cultos para mañana

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer. —En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cuatro y media á cinco y media de la tarde.

ULTIMA HORA

(Por teléfono) Madrid 20 (3.30 tarde)

Consejo de guerra

En el Tribunal Supremo se ha celebrado un Consejo de guerra contra el marinero que se negó en el Ferrol á arrodillarse en una misa de campaña, cuando el sacerdote elevaba la sagrada forma.

El fiscal Sr. del Castillo pidió para el procesado la pena de seis meses y un día de arresto.

El defensor Sr. Matilla, la absolución.

El acto fué presidido por el general Auñón.

La estatua de un centenario

Ha confirmado el jefe del Gabinete que el 4 de Enero irá á Novelda para inaugurar la estatua del Centenario.

Los elementos demócratas

de Alicante le obsequiarán con un banquete, que tendrá por objeto ofrecerle la jefatura del partido.

Los ferroviarios

Ha quitado importancia el Presidente á la agitación de los elementos ferroviarios, que solo han sido ligeros chispazos de la pasada huelga.

Tiene el conde impresiones satisfactorias del conflicto, reinando tranquilidad en Barcelona y provincias.

Procurará armonizar, el Gobierno, los intereses de las Compañías y de los empleados con el fin de solucionar todo lo más pronto posible este pleito.

La segunda etapa legislativa

La actual etapa legislativa terminará antes de las vacaciones parlamentarias, empezando la segunda en año nuevo, cuando se reanuden las sesiones; pues quiere el conde de Romanones, que en año nuevo, nueva legislatura.

Visitando á Romanones

Una comisión de Senadores y diputados por Valencia, ha visitado al conde de Romanones para interesarle en el asunto del ferrocarril directo.

El Conde les ha prometido armonizar el asunto con las peticiones que le hacen de Cuenca, pues dicho ferrocarril causa perjuicios á sus intereses en esta última capital.

Las discusiones en las Cortes

El presidente del Consejo ha confirmado que no se discutirá por ahora el proyecto de las clases pasivas.

En cambio se discutirá enseguida la reorganización de los servicios legislativos de Hacienda.

Sobre el Tratado

El Tratado quedará aprobado en el Senado antes de lo que se pensaba, puesto que sólo han pedido turno en contra del dictamen, dos senadores.

La actitud de Sánchez Toca

Ignora el Sr. Romanones lo que ocurrirá en el Senado al discutir el proyecto de los ferrocarriles complementarios, dada la actitud en que se ha colocado el Sr. Sánchez Toca.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION DEL DIA 19 Interior 84.40 Amortizable al 5 por 100 100.90 Nuevo amortizable 00.00 Acciones del Banco 460.00 Acciones de Tabacos 000.00

CAMBIOS París á la vista 7.00 Londres á la vista 26.98 BERMÚDEZ

MERCADOS

Segovia 19 Trigo, á 44,50 reales las 94 libras. Cebada, á 27,50. Centeno, á 35 y 36. Algarrobas, á 33.

La fábrica «La Pilareita», de D. Antonio Escorial, cotiza á los siguientes precios: 100 kilos, extra «Josefina» á 32,50 pesetas. 100 fd. 1.ª superior, á 31,50. 100 fd. 1.ª corriente, á 30,50. 100 fd., 2.ª, á 26.

Residuos.—Los 70 kilos de terciñil, á 14 pesetas. Idem 50 fd. de salvado, 1.ª, á 7. Idem 40 fd. de id. 2.ª, á 5,50. Idem 30 fd. de id. 3.ª, á 4,50. Idem 50 polvillo, á 4.

He aquí los precios de los artículos que se expenden en la fábrica de harinas de la Casa la Moneda, de los señores Puigdollers y Vinader, hermanos:

Harina Francisa, con saco, neto, á 35 pesetas los 100 kilos. Idem Segoviñana, id. id., á 34, id. id. Idem Rosario, id. id., á 33, id. id. Idem extra E. E., id. id., á 31. Idem de 3.ª, sin saco, id. á 23, id. id. Idem de Centeno, id. id., á 24, id. id. Idem de Cebada, id. id., á 26, id. id. Idem de Algarrobas, id. id., á 23 id. id. Salvados de 1.ª, id. id., á 20, id. id. Idem de 2.ª id. id., á 20, id. id. Polvo de la limpia, id. id., á 11, id. id. Gérmen, id. id., á 21, id. id.

Rioseco 17

Trigo, á 44 reales fanega.

Barcelona 16

Trigo á 47 reales fanega.

Medina del Campo 17

Trigo, á 46 reales fanega.

Salamanca 16

Trigo, á 45,25 reales fanega.

Pañafiel 17

Trigo, á 45,50 reales fanega.

Centeno, á 35.

Cebada, á 31.

Avena, á 20.

Nava del Rey 17

Se cotiza el trigo, á 45 y 46 reales.

Arévalo 17

Trigo, á 46,50 reales las 94 libras.

Centeno, á 38.

Cebada, á 30,50.

Algarrobas, á 33.

Valladolid 18

Trigo, á 45,50 reales una.

Centeno, á 39,25 las 90 libras.

Cebada, á 30, las 70.

Algarrobas, á 34, las 94.

Avena, á 20,50.

Ama de cria

Casada, de veinticinco años, leche fresca, desea para criar en su casa.

Razón: Marcelino Borregueiro, en Torreiglesias.

ALMONEDA

Se hace en la plaza de San Esteban, núm. 10.

Horas de diez á doce y de dos á cuatro.

SIRVIENTA

Para señor solo, se necesita sirvienta, de cuarenta á cuarenta y seis años de edad, soltera ó viuda, sin familia.

En la Administración de este periódico informarán.

VIDES AMERICANAS

DE MARCIAL OMBRAS

SANTOVENIA (VALLADOLID)

Esta casa participa á los agricultores de Castilla, que en los viveros de Santovenia encontrarán los mejores barbados ó injertos hechos con púas de Cigales, Cabezón, Pañafiel y Aranda; albilo y verdejo de Trigueros, Cigales, Pollos, Pozaldez y Raeda, teniendo la seguridad de comprar plantas frescas, auténticas, acimatadas y con pocos gastos de portes y embalaje.

También hay existencias de injertos hechos con púas diferentes á precios económicos.

La casa más importante para la producción de Vides Americanas y la única premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor.

GRAN SOMBRERERIA

BALTASAR JIMENEZ

= 6, ISABEL LA CATOLICA, 6 =

Esta casa presenta siempre los últimos modelos, y vende más barato todos los artículos concernientes al ramo de sombrerería.

Sombreros de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Gorras de todas formas y clases.

Sombreros de teja, bonetes y gorros, para señores sacerdotes.

COMPLETO SURTIDO

DE EFECTOS PARA MILITARES 6 — ISABEL — LA — CATOLICA — 6.

NUEVA ADMINISTRACION DE LOTERIAS

En la nueva Administración de Loterías de D. Germán Herranz, establecida en esta capital en la plaza Mayor, núm. 5, se sirven pedidos de billetes para todos los sorteos, lo mismo dentro que fuera de la población.

En Barcelona... **SEAS. BOLIDGE Y COMP.**, Pamba del Cuadro, 27. **SRES. GIBRIAN Y COMP.**, Puerta de San Juan, 47.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... **SOC. GEN. DE ANUNCIOS**, Alcalá, 8 y 6. **TIROLETTI**, Llanero, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

Se ha trasladado á la plaza del Corpus, núm. 6 - (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

EL DOLOR DE CABEZA

DESAPARECE EN 5 MINUTOS CON LA HEMICRANINA DEL DOCTOR CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las **cefalalgias** de elotogía determinada, en las **Neuralgias á frigori** (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en la **gastralgia**, los Reumatismos articulares, la Ciática, la **Disfagia** de los tuberculosos, **Dismenorréas**, los retortijones uterinos; la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3,50 pesetas caja.—**Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9, Madrid.**

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Pidanse precios y noticias mercantiles.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

BARQUILLO, NUM. 26, MADRID.

Teléfono 978.

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Barquillo, núm. 26, Madrid.

Compañía Colonial

Casa fundada en 1845

Indisputable superioridad en **CHOCOLATES,**

Cafés molidos y en grano **TES, TAPIOCAS**

La Central anunciadora

AGENCIA DE PUBLICIDAD LA MAS ECONOMICA

PROPIETARIO: Sebastián Borreguero Sacristán
ESQUELAS, ANUNCIOS EN GENERAL Y CON SERVICIO ESPECIAL PARA DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Unica Agencia abierta hasta las once de la noche.

GRAN CENTRO DE COLOCACIONES TRASPASOS Y CUARTOS DE ALQUILERES POR PUBLICIDAD

Servicio gratis de toda clase de servidumbre.

Augusto Figueroa, núm. 16 MADRID

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEHAUT** DE PARIS no estúbean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

48 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS,

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41

Representantes

Importante casa española de maquinaria industrial, necesita representante en esta plaza, serio, activo, conocedor clientela y con relaciones en el ramo.

Dirigirse con referencias detalladas y garantías á La Prensa, 2.231 Carmen, 18, Madrid.



OZONOPINO "RUY-RAM,"

Isidoro Ruiz Ramos, director propietario de la fábrica de Perfumería **Ruy-Ram**, después de grandes y concienzudos estudios, ha descubierto dos productos importantísimos para la higiene y desinfección: uno, el jabón líquido **Ruy-Ram**, exento de sosa cáustica, y otro, el **Ozonopino Ruy-Ram**, compuesto de esencias volátiles, ricas en oxígeno y ozono, con el enérgico bactericida trioximetileno, que está aceptado por eminencias médicas, para el uso diario en las habitaciones particulares, casinos, oficinas, colegios, vapores, ferrocarriles, hospitales, cafés, billares, etc., etc. Haciendo uso del **Ozonopino Ruy-Ram** no hay que tener miedo á las enfermedades contagiosas.

Pidan aparatos y explicaciones para estos artículos al inventor.

CARRETAS, 37, PRAL., MADRID.

y en Segovia, en la droguería de D. Francisco M. Marcos



AGRICULTORES ABONAD CON **NITRATO DE SOSA DE CHILE**
PEDID FOLLETOS SOBRE SU APLICACION A LA DELEGACION DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE
Barquillo, 26. - MADRID.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central 25 Montera, 25.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA Hémoglobina
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos reclaman que este Hierro vital de la Sangre CUNA SIEMPRE es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. - PARIS